ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤ’ ΤΑΞΗΣ 
ΣΤΑ ΑΝΤΙΤΡΟΦΩΣ ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ
Προβλήματα

1. Για να στρωθεί η πλατεία του χωριού με πλάκες, πρέπει να δουλέψουν 8 εργάτες για 5 ημέρες. Πόσοι εργάτες θα τελειώσουν την πλακόστρωση σε 2 ημέρες;
      Λύση

	Ποσά
	Τιμές

	Αριθμός ημερών
	5
	2

	Αριθμός εργατών
	8
	Χ


· Τα ποσά αριθμός εργατών και ημέρες  εργασίας είναι 
αντιστρόφως ανάλογα (ο διπλάσιος αριθμός εργατών τελειώνει το έργο στις μισές μέρες)
· Στα αντιστρόφως ανάλογα ποσά τα γινόμενα των αντίστοιχων τιμών τους είναι ίσα.
· Σχηματίζω τα γινόμενα και βρίσκω τον άγνωστο όρο.
          2 · x = 5 · 8

          2 · x = 40 
          x = 40 : 2 
  
          x = 20
Απάντηση: Θα τελειώσουν την πλακόστρωση σε 2 ημέρες 20 εργάτες.
2. Σε μια στρατιωτική άσκηση, οι 30 στρατιώτες έχουν τρόφιμα για 10 ημέρες. Πόσοι στρατιώτες θα περάσουν με τα ίδια τρόφιμα για 15 ημέρες;

3. Ένα πλοίο, το οποίο πλέει με ταχύτητα 80 μιλίων την ώρα, φτάνει στον προορισμό του σε 12 ημέρες. Σε πόσες ημέρες θα φτάσει στον προορισμό του, αν πλέει με ταχύτητα 60 μιλίων την ώρα; 

